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"Această delegație a fost trimisă din Ierusalim cu scopul expres de a-L supraveghea pe Isus,

pentru a se găsi ceva cu care să-L acuze. Fariseii au văzut că ucenicii nu respectau cu

sârguință tradițiile bătrânilor. Ei nu practicau obiceiul de "spălare a paharelor și a vaselor, a

blidelor de aramă și a meselor". Sperând să provoace o controversă, fariseii i-au spus lui

Hristos: "De ce nu umblă ucenicii tăi după tradiția bătrânilor, ci mănâncă pâine cu mâinile

nespălate?" Ei s-au gândit să scoată de la Hristos cuvinte din care să poată face capital. Dar El

le-a răspuns cu autoritate, în timp ce divinitatea era revelată cu o putere uimitoare: "Bine a

profețit Isaia despre voi, fățarnicii, după cum este scris: "Poporul acesta Mă cinstește cu

buzele, dar inima lui este departe de Mine. Dar în zadar mi se închină, învățând drept

învățături poruncile oamenilor. Căci, lăsând la o parte porunca lui Dumnezeu, țineți tradiția
oamenilor, cum ar fi spălarea vaselor și a ceștilor; și multe alte lucruri asemănătoare faceți."
RH 8 martie 1898, par. 2

"Și a chemat mulțimea și le-a spus: "Ascultați și înțelegeți". El a vorbit fără ezitare, ci cu

autoritate, ca unul care ar arunca lumină peste toți cei din jurul său. "Nu ceea ce intră în gură
spurcă pe om; ci ceea ce iese din gură, aceasta spurcă pe om". Aceste cuvinte, rostite în auzul

mulțimii, au înfuriat puterile ecleziastice. Tâlharii încercau să distrugă influența lui Hristos

asupra poporului, dar El a scos la iveală un adevăr atât de divin încât ei nu au mai îndrăznit să
îi pună alte întrebări. Hristos știa că, dacă se va adresa direct poporului, deschizându-i

Scripturile, va fi ascultat; pentru că acesta era într-o stare de spirit mult mai receptivă decât

liderii. Pedeapsa va cădea asupra celor care îi abăteau de la calea rectitudinii. Oamenii

ascultau cu nerăbdare tot ce spunea Hristos, pentru că nu mai auziseră niciodată asemenea

cuvinte. Acestea erau clare, directe, forțate și scurte și defineau clar adevăratul înțeles al

păcatului și al poluării." RH 8 martie 1898, par. 4

Text de memorat: 

“There is nothing from without a man, that entering into him can defile him: but the

things which come out of him, those are they that defile the man.” KJV — Mark 7:15

DuminicDuminicDuminicDuminicăăăă, 4 August, 4 August, 4 August, 4 August

Tradițiile umane versus porunci divine

Ca și mai înainte, motivele de plângere împotriva Lui erau că nu lua în seamă tradițiile care

împovărau Legea lui Dumnezeu. După cum se spunea, aceste tradiții aveau ca scop să
susțină păzirea legii, dar ajunseseră să fie privite ca fiind mai sfinte decât legea însăși. Când

veneau în conflict cu poruncile date pe Sinai, erau puse mai presus preceptele rabinilor.HLL

395.2

Între datinile asupra cărora se stăruia mai mult era și aceea a curățirii ceremoniale.

Neglijarea săvârșirii unor ritualuri înainte de a mânca era socotită ca un păcat foarte mare,

care trebuia pedepsit atât în lumea de acum, cât și în cea viitoare; omorârea celui care călca

datina era privită ca o mare virtute. HLL 395.3

Rânduielile cu privire la curățire erau nenumărate. Viața întreagă de abia ajungea ca cineva

să le cunoască pe toate. Viața acelora care încercau să țină cerințele rabinice era o luptă
neîncetată împotriva unor întinări ceremoniale și un șir nesfârșit de spălări și curățiri. În timp

ce oamenii erau ocupați cu lucruri și cu detalii lipsite de importanță și cu ritualuri pe care

Dumnezeu nu le ceruse, atenția le era îndepărtată de la marile principii ale Legii Sale. HLL

396.1

Hristos și ucenicii Lui nu respectau aceste spălări ceremoniale și iscoadele au făcut din

aceasta temeiul acuzațiilor lor. Cu toate acestea, nu L-au atacat direct pe Hristos, ci au veni la

El criticându-i pe ucenici. Când au ajuns în fața mulțimii, au spus: “Pentru ce calcă ucenicii Tăi

datina bătrânilor? Căci nu-și spală mâinile când mănâncă”. HLL 396.2

Ori de câte ori solia adevărului cercetează sufletele cu putere deosebită, Satana își trimite

agenții pentru a începe o luptă asupra lucrurilor de mică însemnătate. În felul acesta, el caută
să îndepărteze mintea de la adevărata problemă. Ori de câte ori începe o lucrare bună, se

găsesc și batjocoritori gata să intre în ceartă cu privire la forme sau amănunte tehnice,

pentru a îndepărta gândirea de la realitățile vii. Când se simte că Dumnezeu lucrează în chip

deosebit pentru poporul Său, acesta să nu se lase atras în controverse care vor aduce numai

ruina sufletelor. Problemele care trebuie să ne preocupe sunt: Am eu credință mântuitoare în

Fiul lui Dumnezeu? Este viața mea în armonie cu Legea divină? “Cine crede în Fiul, are viața
veșnică; dar cine nu crede în Fiul, nu va vedea viața.” “Și prin aceasta știm că Îl cunoaștem,

dacă păzim poruncile Lui.” (Ioan 3, 36; 1 Ioan 2, 3.) HLL 396.3

Citiți Marcu 7:1-13. Ce adevăruri relevante sunt prezentate aici?

Luni, 5 AugustLuni, 5 AugustLuni, 5 AugustLuni, 5 August

Mâini curate sau inimă curată?

“Fățarnicilor”, a zis El, adresându-Se iscoadelor șirete, “bine a proorocit Isaia despre voi, după
cum este scris: ‘Norodul acesta Mă cinstește cu buzele, dar inima lui este departe de Mine.

Degeaba Mă cinstesc ei, dând învățături care nu sunt decât niște porunci omenești’”.

Cuvintele lui Hristos erau o acuzație pentru întregul sistem fariseic. El declară că, așezând

pretențiile lor mai presus de principiile divine, rabinii se așezau mai presus de Dumnezeu.

HLL 397.2

Delegații de la Ierusalim s-au umplut de mânie. Ei nu puteau să-L acuze pe Hristos că a călcat

legea dată pe Sinai, deoarece El vorbea ca apărător al ei împotriva tradițiilor. Marile precepte

ale legii pe care El le prezentase se arătau într-un contrast izbitor cu rânduielile meschine

inventate de om. HLL 397.3

Atât față de mulțime, cât și, mai târziu, mai pe deplin față de ucenici, Isus a arătat că întinarea

nu vine din afară, ci dinăuntru. Atât curăția, cât și necurăția aparțin inimii. Fapta rea, cuvântul

rău, gândul rău, călcarea Legii lui Dumnezeu întinează pe om, și nu neglijarea lucrurilor din

afară. HLL 397.4

El le-a mai zis: „Ce iese din om aceea spurcă pe om. Căci dinăuntru, din inima oamenilor, ies

gândurile rele, preacurviile, curviile, uciderile, furtişagurile, lăcomiile, vicleşugurile,

înşelăciunile, faptele de ruşine, ochiul rău, hula, trufia, nebunia. Toate aceste lucruri rele ies

dinăuntru şi spurcă pe om.” Marcu 7:20-23

Înlocuirea poruncilor lui Dumnezeu prin precepte omenești n-a încetat. Chiar și între creștini

se găsesc așezăminte și practici care n-au o temelie mai bună decât tradițiile părinților.

Asemenea întocmiri, întemeiate pe autoritatea omenească, le-au înlocuit pe cele

dumnezeiești. Oamenii se agață de tradițiile lor, onorează obiceiurile și cultivă ura împotriva

acelora care caută să le arate greșeala. Astăzi, când suntem invitați să atragem atenția asupra

poruncilor lui Dumnezeu și a credinței lui Isus, vedem aceeași vrăjmășie care s-a dat pe față și

în zilele lui Hristos. Despre poporul lui Dumnezeu din timpul sfârșitului, stă scris: “Balaurul,

mâniat pe femeie, s-a dus să facă război cu rămășița seminței ei, care păzesc poruncile lui

Dumnezeu și țin mărturia lui Isus Hristos.” (Apocalipsa 12, 17.) HLL 398.3

“Dar orice răsad, pe care nu l-a sădit Tatăl Meu cel ceresc, va fi smuls din rădăcină.” În locul

autorității așa-numiților părinți ai bisericii, Dumnezeu ne poruncește să primim cuvântul

Părintelui veșnic, Domnul cerului și al pământului. Numai aici se află adevărul neamestecat

cu rătăcirea. David spune: “Sunt mai învățat decât toți învățătorii mei, căci mă gândesc la

învățăturile Tale. Am mai multă pricepere decât bătrânii, căci păzesc poruncile Tale.” (Psalmii

119, 99.100.) Toți aceia care primesc autoritatea omenească, obiceiurile bisericii sau tradițiile
părinților să ia aminte la avertizarea cuprinsă în cuvintele lui Hristos: “Degeaba Mă cinstesc ei,

dând învățături care nu sunt decât niște porunci omenești”.HLL 398.4

Citește Marcu 7:14-19. Ce a vrut să spună Isus prin ghicitoarea din Marcu 7:15?

Citiți Marcu 7:20-23. Ce a spus Isus că provoacă contaminarea unei persoane?

MarMarMarMarțțțți, 6 Augusti, 6 Augusti, 6 Augusti, 6 August

Firimituri pentru căței

Femeia a cerut cu și mai mare stăruință să fie ascultată, plecându-se la picioarele lui Hristos

și strigând: “Doamne, ajută-mă”. Isus, făcându-Se că încă respinge rugămintea ei, așa cum

cerea prejudecata nemiloasă a iudeilor, a răspuns: “Nu este bine să iei pâinea copiilor și s-o

arunci la căței”. Aceasta voia să spună că nu era drept să reverse binecuvântările aduse

pentru poporul favorizat de Dumnezeu asupra celor îndepărtați și străini de Israel. Răspunsul

ar fi descurajat-o pe o persoană mai puțin hotărâtă. Dar femeia a văzut că șansa ei venise.

Sub refuzul aparent al lui Isus, ea a văzut o milă pe care El n-a putut să o ascundă. “Da,

Doamne”, a răspuns ea, “dar și cățeii mănâncă firimiturile care cad de la masa stăpânilor.” În

timp ce copiii stăpânului mănâncă la masa tatălui lor, cățeii nu rămân nici ei flămânzi. Ei au

dreptul la firimiturile care cad de la masa îmbelșugată. Tot astfel, dacă lui Israel i s-au dat

multe binecuvântări, nu se găsea o binecuvântare și pentru ea? Ea era privită ca un câine, dar

atunci nu putea să aibă pretenție, ca și un câine, să primească o fărâmă din belșugul Lui? HLL

401.1

Isus tocmai plecase din câmpul Său de lucru, din cauză că fariseii și cărturarii căutau să-I ia

viața. Ei murmurau și se plângeau. Dădeau pe față necredință și ură și refuzau salvarea

oferită atât de generos. Aici Hristos întâlnește pe cineva dintr-un neam nefericit și disprețuit,

care nu fusese favorizat cu lumina Cuvântului lui Dumnezeu; totuși ea se supune îndată
influenței divine a lui Hristos și are credință în puterea Lui de a-i da ajutorul cerut. Ea se roagă
pentru firimiturile care cad de la masa Stăpânului. Dacă poate să aibă privilegiile unui câine, e

bucuroasă să fie privită ca un câine. Ea n-are prejudecăți religioase sau naționale, nici

mândrie care să-i influențeze conduita și Îl recunoaște îndată pe Isus ca Mântuitor și ca fiind

în stare să împlinească tot ceea ce ea cere de la El. HLL 401.2

Mântuitorul e mulțumit. A pus la probă credința ei în El. Prin purtarea față de această femeie,

El a arătat că ea, care era privită ca o îndepărtată de Israel, nu mai e străină, ci un copil în

casa lui Dumnezeu. Fiind copil, are privilegiul să se împărtășească de darurile Tatălui. Acum

Hristos îi împlinește rugămintea și termină învățătura dată ucenicilor. Întorcându-Se către ea,

cu o privire plină de milă și de iubire, El zice: “O, femeie, mare este credința ta; facă-ți-se cum

voiești”. Din ceasul acela, fiica ei s-a însănătoșit. Demonul n-a mai tulburat-o. Femeia a plecat

mărturisind pe Mântuitorul ei, fericită că i s-a împlinit rugăciunea. HLL 401.3

Aceasta a fost singura minune săvârșită de Isus în timpul acestei călătorii. Tocmai pentru

împlinirea acestei fapte a mers El la hotarele Tirului și Sidonului. El dorea să vină în ajutorul

femeii îndurerate și, în același timp, să lase o pildă a lucrării Sale pline de har față de un

neam disprețuit, pentru folosul ucenicilor Săi, atunci când El urma să nu mai fie împreună cu

ei. El voia să-i întoarcă de la exclusivismul iudaic la interesul de a lucra și pentru alții, nu

numai pentru poporul lor. HLL 402.1

Isus voia să dezvăluie tainele adânci ale adevărului, care fuseseră ascunse timp de veacuri, și

anume ca neamurile să fie împreună-moștenitoare cu iudeii și să ia parte “la aceeași

făgăduință în Hristos, prin Evanghelie.” (Efeseni 3, 6.) Ucenicii înțelegeau greu acest adevăr și

Învățătorul divin le-a dat învățătură peste învățătură. Răsplătind credința sutașului din

Capernaum și predicând Evanghelia locuitorilor din Sihar, El dăduse și mai înainte dovadă că
nu împărtășește intoleranța iudeilor. Dar samaritenii aveau oarecare cunoștință despre

Dumnezeu, iar sutașul făcuse bine lui Israel. Acum Isus i-a pus pe ucenici în legătură cu o

păgână, pe care o socoteau ca neavând vreun motiv în plus față de alții din neamul ei să
aștepte un bine de la El. Domnul voia să dea o pildă de felul cum trebuie să fie tratate

asemenea persoane. Ucenicii se gândeau că El împărțise prea ușor darurile harului Său. El

voia să le arate că iubirea Sa nu trebuie să fie mărginită la o anumită rasă sau națiune. HLL

402.2

Când a zis: “Eu nu sunt trimis decât la oile pierdute ale casei lui Israel”, El a spus adevărul și,

în lucrarea Sa pentru femeia canaanită, El Își îndeplinea însărcinarea. Femeia aceasta era una

dintre oile pierdute, pe care copiii lui Israel ar fi trebuit să le salveze. Hristos îndeplinea

tocmai însărcinarea dată lor, lucrarea pe care o neglijaseră ei. HLL 402.3

Faptul acesta a deschis mai bine mintea ucenicilor pentru lucrarea pe care urmau s-o facă
între neamuri. Ei au văzut un foarte mare câmp de lucru în afara Iudeii. Au văzut ființe
apăsate de întristări necunoscute celor mai favorizați. Între aceia pe care fuseseră învățați să
îi disprețuiască, erau suflete care doreau ajutor de la puternicul Vindecător, flămânzind după
lumina adevărului, care fusese dată iudeilor cu atâta îmbelșugare. HLL 402.4

Mai târziu, când iudeii s-au îndepărtat și mai mult de ucenici, deoarece declaraseră că Isus

este Mântuitorul lumii, și când zidul de despărțire dintre iudei și neamuri fusese sfărâmat

prin moartea lui Hristos, învățătura aceasta și altele asemănătoare, care arătau către lucrarea

Evangheliei neîmpiedicată de obiceiuri sau de naționalitate, au avut o puternică influență
asupra trimișilor lui Hristos, pentru a-i îndruma în lucrarea lor. HLL 402.5

Citește Marcu 7:24-30. Ce lecții importante se regăsesc în această poveste?

Miercuri, 7 AugustMiercuri, 7 AugustMiercuri, 7 AugustMiercuri, 7 August

Cu limba legată

În ținutul Decapole, fuseseră vindecați cei doi demonizați din Gherghesa. În locul acesta,

oamenii, alarmați de pierderea porcilor, stăruiseră pe lângă Isus să plece din mijlocul lor. Dar

ei auziseră între timp cuvintele solilor lăsați de El în urmă și se născuse în ei dorința de a-L

vedea. Când a venit din nou în ținutul acela, oamenii s-au adunat în jurul Lui și I-au adus un

om surd, care vorbea anevoie. Isus nu l-a vindecat pe om așa cum avea obiceiul, numai prin

cuvânt. Luându-l la o parte din mulțime, a pus degetele în urechile lui și i-a atins limba;

privind spre cer, El a suspinat, gândindu-Se la urechile care nu voiau să se deschidă înaintea

adevărului și la limbile care refuzaseră să-L recunoască pe Mântuitorul. La cuvântul

“Deschide-te!”, omul a putut din nou să vorbească și, neținând seamă de porunca de a nu

spune nimănui, a povestit pretutindeni istoria vindecării lui. HLL 404.2

Isus a urcat pe un munte și acolo mulțimea a alergat la El, aducându-i pe bolnavi și pe schilozi

și așezându-i la picioarele Lui. El i-a vindecat pe toți și oamenii, așa păgâni cum erau,

preamăreau pe Dumnezeul lui Israel. Timp de trei zile au continuat să se adune în jurul

Mântuitorului, dormind noaptea sub cerul liber, iar ziua îmbulzindu-se, gata să asculte

cuvintele lui Hristos și să vadă lucrările Lui. După trei zile, hrana lor se isprăvise. Isus nu voia

să le dea drumul flămânzi și le-a spus ucenicilor să le dea ei de mâncare. Ucenicii și-au

manifestat din nou necredința. La Betsaida ei văzuseră cum, prin binecuvântarea lui Hristos,

puținul pe care-l aveau îndestulase cu hrană toată mulțimea, dar acum ei n-au adus tot ce

aveau cu încrederea în puterea Lui de a-l înmulți pentru gloatele înfometate. Mai mult, cei pe

care îi hrănise la Betsaida erau iudei, dar aceștia erau neamuri și păgâni. Prejudecata iudaică
era încă plină de putere în inima ucenicilor și ei I-au răspuns lui Isus: “Cum ar putea cineva să
sature cu pâine pe oamenii aceștia, aici, într-un loc pustiu?” Dar, ascultători de cuvântul Lui,

au adus ceea ce aveau — șapte pâini și doi pești. Mulțimea a fost hrănită și s-au adunat șapte

coșuri mari de firimituri. Patru mii de bărbați, afară de femei și copii, au fost întăriți prin

hrană și Isus le-a dat drumul să plece cu inima voioasă și recunoscătoare. HLL 404.3

Citiți Marcu 7:31-37. Cine a fost adus la Isus și ce a făcut Isus pentru el?

Joi, 8 AugustJoi, 8 AugustJoi, 8 AugustJoi, 8 August

Ferește-te de pâinea care nu e bună

 De astă dată, fariseii și saducheii au venit la Hristos, cerând un semn din cer. Când israeliții,
în zilele lui Iosua, au mers să se lupte cu canaaniții la Bet-Horon, soarele s-a oprit la porunca

celui care îi conducea până a fost câștigată biruința și multe minuni asemănătoare se

săvârșiseră în istoria lor. Un semn asemănător se cerea de la Isus. Dar nu de astfel de semne

aveau nevoie iudeii. Lor nu le era de folos un simplu semn exterior. Ceea ce le trebuia nu era

o iluminare intelectuală, ci o înnoire spirituală. HLL 406.1

“Fățarnicilor”, le-a zis Isus, “fața cerului știți s-o deosebiți” — studiind cerul, ei puteau să
prevadă vremea — “și semnele vremurilor nu le puteți deosebi?” Chiar cuvintele lui Hristos,

rostite în puterea Duhului Sfânt care îi convingea de păcat, erau semnul pe care Dumnezeu îl

dăduse pentru mântuirea lor. Și semne direct din cer se dăduseră pentru a adeveri misiunea

lui Hristos. Cântecul îngerilor către păstori, steaua care îi călăuzise pe magi, porumbelul și

glasul care au venit din cer la botezul Lui erau mărturii date în favoarea Lui. HLL 406.2

Fiecare minune săvârșită de Isus era un semn al divinității Sale. El săvârșea întocmai lucrarea

prevestită despre Mesia; dar, pentru farisei, aceste fapte ale milei erau o reală ofensă. Mai

marii iudeilor priveau cu o crudă indiferență la suferințele oamenilor. În multe cazuri,

egoismul și nedreptățile lor cauzaseră suferința pe care o alina Hristos. În felul acesta,

minunile Lui erau o mustrare pentru ei. HLL 406.4

Ceea ce-i făcea pe iudei să lepede lucrarea Mântuitorului era tocmai cea mai puternică
dovadă a caracterului Său divin. Însemnătatea cea mai mare a minunilor Sale se vedea în

faptul că ele erau împlinite pentru binecuvântarea oamenilor.HLL 406.5

Cea mai evidentă dovadă că El venea de la Dumnezeu era faptul că viața Lui descoperea

caracterul lui Dumnezeu. El împlinea lucrările și rostea cuvintele lui Dumnezeu. O astfel de

viață este cea mai mare minune.

Când, în zilele noastre, este prezentată solia adevărului, se găsesc mulți care, asemenea

iudeilor, strigă: “Arată-ne un semn! Fă o minune!” Hristos n-a săvârșit nici o minune la cererea

fariseilor. El n-a făcut în pustie nici o minune, ca răspuns la insinuările lui Satana. Nici nouă
nu ne dă putere pentru a ne răzbuna sau pentru a satisface cererile necredinței sau ale

mândriei. Dar Evanghelia nu e lipsită de semnul originii ei dumnezeiești. Nu e o minune

faptul că noi putem să ne smulgem din robia lui Satana? Vrăjmășia împotriva lui Satana nu

izvorăște din inima omului, ci este sădită prin harul lui Dumnezeu. Când cineva, care a fost

stăpânit de o voință încăpățânată și rătăcită, este eliberat și se supune din toată inima

atracției puterii lui Dumnezeu, se săvârșește o minune, ca atunci când cineva, care a fost într-

o mare rătăcire, ajunge să înțeleagă adevărul moral. De fiecare dată când o persoană se

convertește și învață să-L iubească pe Dumnezeu și să țină poruncile Lui, se împlinește

făgăduința lui Dumnezeu: “Vă voi da o inimă nouă și voi pune în voi un duh nou.” (Ezechiel 36,

26.) Schimbarea în inima omului și transformarea caracterului constituie o minune care

descoperă un Mântuitor pururea viu, care lucrează pentru a mântui. O viață statornică în

Hristos este o mare minune. În predicarea Cuvântului lui Dumnezeu, semnul care trebuie să
se dea pe față acum și totdeauna este prezența Duhului Sfânt, care să facă din Cuvânt o

putere de renaștere pentru aceia care îl aud. Aceasta este mărturia dată de Dumnezeu în fața
lumii despre misiunea dumnezeiască a Fiului Său. HLL 407.1

Cei care doreau un semn de la Isus își împietriseră atât de mult inimile în necredință, încât n-

au văzut în caracterul Său chipul lui Dumnezeu. Ei nu voiau să vadă că misiunea Lui era o

împlinire a profețiilor Scripturilor. În parabola cu omul bogat și săracul Lazăr, Isus le-a spus

fariseilor: “Dacă nu ascultă pe Moise și pe prooroci, nu vor crede nici chiar dacă ar învia

cineva din morți.” (Luca 16, 31.) Nu mai putea fi dat nici un semn în cer sau pe pământ care

să-i ajute. HLL 407.2

Iudeii obișnuiau, din zilele lui Moise, să îndepărteze aluatul din casele lor în timpul Paștelui,

căci fuseseră învățați să-l socotească un simbol al păcatului. Dar ucenicii nu L-au înțeles pe

Isus. La plecarea lor grăbită de la Magdala, uitaseră să ia pâine și nu aveau cu ei decât o

singură pâine. De astă dată, au crezut că Hristos îi avertiza să nu cumpere pâinea fariseilor

sau a saducheilor. Lipsa lor de credință și de pătrundere spirituală îi făcuse de multe ori să
înțeleagă greșit cuvintele lui Isus. Acum, Isus i-a mustrat pentru că au crezut că El, care a

hrănit mii de oameni cu câteva pâini și câțiva pești, S-ar fi gândit în solemnele Lui avertizări

mai mult la hrana pământească, pieritoare. Exista primejdia ca raționamentele iscusite ale

fariseilor și saducheilor să-i influențeze și pe ucenicii Săi prin necredință, făcându-i să se

gândească în mod ușuratic la lucrările lui Hristos. HLL 407.3

Aluatul pus în făină lucrează pe neobservate, schimbând toată plămădeala, făcând-o

asemenea lui [1 Corinteni 5, 6 u.]. Tot astfel, dacă se îngăduie fățărniciei să locuiască în inimă,

ea pătrunde în caracter și în viață. Un exemplu izbitor de fățărnicie fariseică, pe care Hristos o

mustrase condamnând-o, era practica prin care se admitea neglijarea datoriilor filiale sub

pretenția unei dărnicii față de templu, care era numită “Corban”. Cărturarii și fariseii

strecurau învățături amăgitoare. Ei ascundeau adevărata tendință a învățăturilor lor și

foloseau orice ocazie pentru a le strecura cu măiestrie în mintea ascultătorilor lor. Aceste

principii false, o dată primite, lucrau asemenea aluatului în făină, pătrunzând și transformând

caracterul. Tocmai învățătura aceasta înșelătoare făcea ca oamenii să primească așa de greu

cuvintele lui Hristos. HLL 408.3

Aceleași influențe lucrează și astăzi prin aceia care caută să explice Legea lui Dumnezeu în

așa fel, încât să se conformeze cu practicile lor. Oamenii aceștia nu atacă legea pe față, ci

prezintă teorii speculative, care îi subminează principiile. Ei o explică în așa fel, încât să-i

distrugă puterea. HLL 408.4

Citește Marcu 8:11-13. Ce abordare din partea fariseilor l-a dezamăgit profund pe Isus?

Citește Marcu 8:14-21. Ce uitaseră ucenicii și ce punct de vedere a scos Isus din aceasta?\
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Studiu Suplimentar

Cât de răspândit este acest păcat subtil și înșelător între urmașii de astăzi ai Domnului, ca și

pe vremuri! De câte ori slujirea lui Hristos și părtășia noastră unul cu altul sunt întinate de

dorința tainică de a înălța eul! Cât de grăbit este gândul ca eul să fie satisfăcut și cât de mare

dorința după aprobarea oamenilor! Iubirea de sine și dorința de a găsi o cale mai ușoară
decât cea rânduită de Dumnezeu duc la înlocuirea preceptelor dumnezeiești cu teorii și

tradiții omenești. Chiar pentru ucenicii Săi sunt rostite cuvintele de avertizare ale lui Hristos:

“Luați seama și feriți-vă de aluatul fariseilor”. HLL 409.2

Religia lui Hristos este însăși sinceritatea. Zelul pentru slava lui Dumnezeu este motivul sădit

de Duhul Sfânt și numai lucrarea puternică a Duhului îl poate sădi. Numai puterea lui

Dumnezeu poate să izgonească egoismul și fățărnicia. Semnul lucrării Sale este schimbarea

aceasta. Când credința pe care o primim distruge egoismul și fățărnicia, dacă ne conduce să
căutăm slava lui Dumnezeu, și nu slava proprie, putem ști că este o religie adevărată. “Tată,

proslăvește Numele Tău” (Ioan 12, 28) a fost nota dominantă a vieții lui Hristos și, dacă Îl

urmăm, aceasta va fi și nota dominantă a vieții noastre. El ne poruncește “să umblăm cum a

umblat El” și “prin aceasta știm că Îl cunoaștem, dacă păzim poruncile Lui.” (1 Ioan 2, 6.3.) HLL

409.3
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